
 
 

Procès-verbal de la réunion du Comité de Coordination 
Tenue le jeudi 20 janvier 2011 à 18 h 00  

1601, rue Delorimier, salle Michel Chartrand 

 
Présences :    Chatelain, Martine, présidente 

  McGee, Jean-Yves, vice-président gestion  
      Primeau Marie-France, vice-présidente recherche  
  Leclerc Michel, col. Environnement 
  Julien, Danielle, col. Groupes ommunautaires et sociaux  
  Boucher Julien, col. des Membres individuels 
  Loiselle Vincent, col. des Membres individuels 
  Pirani Abdul, col. des Membres individuels 
  Benoît Patrice, col. des Syndicats 
  Simoneau Sylvie, col. des Syndicats 
  Sylvestre, Pierre-Guy, col. des Syndicats  
 
   Perron Isabel, coordonnatrice adjointe 
     Imbeault Richard, soutien aux comités en lutte 
     Catherine Michaud, stagiaire au cégep St-Laurent 
 
Absences    Pelletier Maryse,  vice-présidente 

Couture, Robert, vice-président finances 
  St-Onge-Perron Alexandre, col. des As. étudiantes 

Giasson-Cloutier Sandra, col. Environnement  
  Cordeau Élisabeth, col. des Membres individuels 
  Lacroix Édith, col. des Membres individuels 
  Duguay Raôul, col. des Porteurs d’eau 
  Martin Michel, col. des Syndicats 

 
Avant de débuter la réunion, Martine Chatelain souhaite la bienvenue à Catherine Michaud, 
stagiaire au cégep St-Laurent en assainissement des eaux. 
 
1. Adoption de l’ordre du jour 

Ajouts : Journée sans eau embouteillée 
   Entrevue à Ado-Radio 
 
Il est proposé par  Danielle Julien et appuyé par Julien Boucher d’adopter l’ordre du jour avec 
les ajouts ci-haut mentionnés. 

Adopté 
 

2. Adoption et suivi du compte rendu de la réunion du 16 décembre 2010 

 Comité de financement – Marie-France Primeau 
 
La prochaine réunion du Comité aura lieu le lundi 31 janvier prochain. Concernant le spectacle du 
22 mars, il aura lieu au Club Soda. Pauline Martin sera l’animatrice et Les Cowboys Fringants, 
Catherine Durand, les Zapartistes ont confirmé leur participation. On attend des confirmations 
pour Mes Aïeux et Caracol.  Raôul Duguay sera à l’extérieur du pays. 
Les billets seront mis en vente au coût de 30 $ l’unité. 
 
Le spectacle tournera autour des gaz de schiste, du fluor, des algues bleues, de la campagne 
pour la suppression de l’eau embouteillée, etc. Martine Chatelain mentionne que le rapport du 
BAPE sera sûrement connu. 
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En suivi à l’appel lancé pour le titre du spectacle, Marie-France Primeau énumère les suggestions 
qu’elle a reçues. 
 
Elle termine en soulignant que la date limite pour proposer un titre est le 30 janvier 2011. 
 

  Planification stratégique  - Martine Chatelain  
 
Julien Boucher explique le développement dans ce dossier. Les membres du Comité 
rencontreront Mme Sauvageau pour une première rencontre d’accompagnement mardi le 25 
janvier 2011 afin de définir le processus. 
 

 Old Harry – Martine Chatelain 
 
Une conférence de presse commune a eu lieu. Il n’y a aucune vitrine dans l’actualité 
actuellement pour ce dossier. 
 
Il est proposé par Jean-Yves McGee et appuyé par  Abdul Pirani d’adopter le procès-verbal du 
16 décembre 2010 tel que présenté. 

Adopté 
 

3. Demandes Développement et Paix - Martine Chatelain 
 
Dans le cadre des « Communautés bleues » la collaboration se poursuit entre la Coalition Eau 
Secours et Développement et Paix. Ainsi, diverses activités sont envisagées à Québec : création 
d’une communauté bleue, remise d’un certificat ZLEE au Conseil de la ville de Québec, La 
quinzaine d’eau du 10 au 22 mars 2011 avec un spectacle bénéfice, etc. Pour ce faire, une 
rencontre de Concert’eau aura lieu le 24 janvier à laquelle a été conviée la Coalition. 
 
Il est proposé par Martine Chatelain et appuyé par Marie-France Primeau de déléguer Michel 
Leclerc pour l’ensemble de ce dossier à Québec. 

Adopté 
Le 20 mars se tiendra également une conférence sur la Bolivie.   
 
Enfin, le 29 janvier 2011, il y aura une rencontre « Boire de l’eau du robinet ou en bouteille », 
organisée par DP et Éconord, en après-midi à Montréal. Martine Chatelain a été invitée à prendre 
la parole et Jean-Yves McGee tiendra un kiosque. Isabel Perron enverra à tous les membres les 
informations relatives à cet événement. 

 
4. Vigilance-Énergie (compte rendu réunion du 5 janvier) -  Martine Chatelain 

 Richard Imbeault relate sa participation à une rencontre qui s’est tenue à Trois-Rivières. Il 
souligne le manque d’organisation, la forte participation du monde nucléaire et peu de 
représentants des gaz de schiste. Une rencontre qui n’a pas produit d’actions positives. 

 

 Pour sa part, Jean-Yves McGee a assisté, le 15 janvier dernier, à la table ronde sur les gaz 
de schiste à St-Hilaire, organisée par le groupe « Mobilisation gaz de schiste ». Il y avait 
environ 300 personnes et les quatre panélistes ont fourni une prestation très intéressante et 
pertinente dans chacun de leur domaine d’expertise (économique, scientifique et technique, 
environnemental et légal). La conclusion qui se dégage de l'ensemble des propos entendus 
renforce l’idée de la nécessité d’un moratoire. Cette rencontre a mis en évidence une fois de 
plus la détermination de la mobilisation citoyenne dans ce dossier.  

 

 La Coalition a reçu une proposition d’une membre visant à demander à la Ville de Montréal 
d’interdire l’utilisation de l’eau municipale pour l’exploration et l’exploitation des gaz de 
schiste. Il est nécessaire de bâtir un argumentaire pour appuyer cette demande.   Il est 
convenu de recenser les villes qui l’ont fait afin de procéder d’une manière plus structurée. 
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5. Partage des responsabilités CE-COCO- Jean-Yves McGee 
 

Les membres prennent connaissance du document relatif au partage des responsabilités des 
membres du Coco et du CE. Il est suggéré que cette liste devienne un point statutaire à l’ordre du 
jour du CoCo afin de tenir compte de l’évolution des dossiers. Il est aussi suggéré que ce 
document soit placé sur le site, dans la section réservée aux membres du Coco. 
 
6. Stratégie AECG -  Jean-Yves McGee 
 
En suivi de la présentation de Catherine Caron-Vaillancourt sur  les dangers de l’Accord Canada-
Europe au Coco de décembre dernier, Jean-Yves McGee explique qu’il faut que la Coalition se 
bâtisse une stratégie pour faire connaître à ses membres et à la population en général, les 
dangers reliés à cet Accord. Les membres se sont exprimés sur différents moyens qui pourraient 
être utilisés à cette fin (campagne d’information aux heures de grande écoute, utilisation des 
réseaux sociaux, vidéo sur YouTube, sensibilisation des élus municipaux, pression sur le 
négociateur québécois, communiqués de presse, manifestation, etc.). Il est convenu que Pierre-
Guy Sylvestre préparera un argumentaire succinct qui sera présenté au prochain Coco. 
 
7. Relations Eau Secours ! / Conseil des Canadiens -  Jean-Yves McGee  
 
Suite à un échange avec  Abdul Pirani, il y aura dorénavant un point statutaire à l’ordre du jour du 
CoCo pour permettre à  Abdul Pirani de nous transmettre s’il y a lieu des informations sur le 
Conseil des Canadiens. L’opportunité sera également offerte à Eau Secours ! d’informer le 
Conseil des Canadiens de nos activités et de nos actions. Cela permettra de renforcer les 
échanges entre nos deux groupes. 
Abdul Pirani profite de l’occasion pour nous informer concernant le Congrès national annuel du 
Conseil des Canadiens qui se tiendra à Montréal les 21, 22 et 23 octobre 2011 et la Coalition est 
invitée à y participer. Il est aussi question de « La Journée sans eau embouteillée » le 10 mars 
prochain où nous sommes invités à participer. 
 
8. Collège des comités de citoyens – Martine Chatelain 

 
À la suite de la démission de Constance Ramaciere du collège des comités de citoyens, Martine 
Chatelain propose de contacter Rossana Pettinati du Comité des citoyens du lac Mandeville. 
Dossier à suivre. 
 
9. Finances – Robert Couture 
 
En l’absence de Robert Couture, ce point est reporté à la prochaine réunion. 
 
10. Comités de citoyens  - Richard Imbeault  

 
Richard Imbeault fait état de la situation qui prévaut actuellement à La Minerve où un 
communiqué a été émis pour appuyer la communauté autochtone ISK8TE, et les citoyennes et 
les citoyens de La Minerve qui s’opposent à la venue d’une usine d’embouteillage d’eau dans 
leur municipalité. Une rencontre est prévue samedi le 22 janvier 2011 entre les groupes et le 
maire. 
 
Il est aussi question de la fluoration de l’eau à Mont-Joli. Toujours en lien avec la fluoration de 
l’eau potable, une lettre a été envoyée au maire de la ville de Saguenay, M. Jean Tremblay, pour 
le sensibiliser aux dangers de fluorer l’eau potable. Enfin, la ville de Trois-Rivières n’a pas encore 
pris de décision. 
 
11. Effectifs  Isabel Perron 
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Il est proposé par Marie-France Primeau et appuyé par Michel Leclerc d’adopter la liste des 
effectifs telle que présentée. 

Adopté 
 
12. Informations et questions diverses 

 

 Prise de photos des membres du Coco - Jean-Yves McGee 
 

Afin de présenter les membres du Coco sur le site de la Coalition, Jean-Yves McGee invite les 
membres du Coco à une prise de photos.  
 

 Fluor  - Martine Chatelain 
 
Ce point a été traité au point 10 dans le cadre des comités de citoyens en lutte. 
 

 Stagiaire – Martine Chatelain 
 
Martine Chatelain annonce que nous aurons une stagiaire en droit. 
 

 Kiosques à venir  - Isabel Perron 
 
Isabel Perron énumère les différents kiosques et activités qui se tiendront prochainement :  
Le 29 janvier 2011 en après-midi – rencontre « Boire de l’eau du robinet ou en bouteille » avec 
kiosque au Parc Sauvé. 
 
Les 31 janvier, 1

er
 et 2 février : kiosque à l’U.de M. dans le cadre de la Semaine de 

l’environnement 2011. 
 
Le 17 février, kiosque au CEGEP de Rosemont dans le cadre de la semaine de l’écocitoyenneté. 
 

 Journée sans eau embouteillée 
 
La Coalition jeunesse Sierra, la Fédération canadienne des étudiantes et étudiants et le Syndicat 
canadien de la fonction publique, Développement et Paix et l’Institut Polaris participeront à la 2

e
 

journée sans eau embouteillée qui se tiendra le 10 mars 2011. La Coalition y participera 
également et un communiqué de presse sera préparé par Isabel Perron à cet effet.  
 

 Entrevue à Ado-Radio 
 
Julien Boucher informe les membres qu’il fera prochainement une entrevue sur les enjeux de 
l’eau à l’émission Ado-Radio. D’autres informations sont à venir. 
 
13. Levée de la réunion 
 
Il est proposé par Pierre-Guy Sylvestre et appuyé Michel Leclerc de lever la réunion à 21 h. 

Adopté 


